

НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Виходить у Львові щодня (крім неділь і св. свят) з 5-ї години по полудні.

Редакція і адміністрація: вулиця Чарвєцького ч. 12

Письма приймають тільки франкомом

Рукописи зберігають тільки за окремою платою і за складеною платою поштовою

Рекламація: кожен день від 8 до 12 год.

Передплата у Львові в агенції авеню Гасмана ч. 4 і в д. в. Старостова на провінції

на цілий рік К. 4-80
на пів року . . . 2-40
на чверть року . . . 1-20
місячно . . . —40

Поодиноке число 2 с.

В почтовому відділенні сільком.

на цілий рік К. 10-80
на пів року . . . 5-40
на чверть року . . . 2-70
місячно . . . —90

Друк у Львові в друкарні "Печатня"

Додаток до "Газети Львівської"

Вісті політичні.

(Рух виборчий. — З угорського союму. — Подорожі Чемберлена. — Звірства Німців в Азії. — З полудневої Африки. — Вісти з Хіми.)

З Коросна доносять, що там виступав як контркандидат Стапінського т. зв. "людовця", судья Яблонський і має всякий вигляд бути вибраним. — В Бібрці відбувалися дня 12 с. м. збори передвиборчі, на котрих явився і промавляв п. Юл. Романчук. Із справозданя яке о тих зборах поміщено в "Ділі" виходить що в Бобреччині особливо межі сьвященниками завела ся сильна москвофільська агітація. — В Дрогобичі відбули ся вже правибори на V курию і випали в користь п. Охримовича, на котрого лісту віддано 53 карток.

Угорський сойм прийняв вкінці вчера по довшій дискусії значною більшістю голосів проєкт, дотикаючий прийняти до відомості заяви архієпископа Франца Фердинанда. — В фінансовій комісії сойму прийнято бюджет міністерства скарбу. В часі нарад над тим бюджетом запитав посол Ют президента кабінету, чи правда, що папа висказав супротив архієпископа Штадлера жаль з причини звісної нагани, якої ему уділено з власного почину короля. Сель відповів, що та вість цілком безосновна; папа прийняв архієпископа Штадлера так, як приймає в ювілейні році всіх інших єпископів.

Англійські часописи доносять, що звістний винувник полуднево-африканської війни, міністер для колоній Чемберлен приїде в най-

ближших днях до Париза, а звідтам удасть ся також до Берлина і Відня. Тепер перебуває Чемберлен в Неаполі у італіяньского короля. Замітне то, що англійський міністер приїдуть до Париза саме в хвили, коли др. Лейде, заступник Трансвалю в Бруксели веде переговори з правительством французьким і голандським в справі прийняти президента Крігера, котрий вскорі прибуде до Марсильї. Після иншої депеші оголосить Крігер в Европі державні акти, котрі мають на цілі відкрити погані діла Чемберлена.

Последними часами стали німецькі вояки з Хіми надсилати до Німеччини листи, в котрих описують звірства, яких допускають ся Европейці, а найбільше Німці на безборонних Хімицях Як доносить Breslauer Ztg., довідав ся цесар Вільгельм з газет про ті листи, і мав бути дуже обурений тими звірствами, та велів зарядити енергичне слідство.

Підздова війна Бурів триває дальше із змінним щастем, хоч вісти про борби, які там ведуть ся, доходять до Европи рідко, бо Англіїці пускають лиш то, що для них користно. В случаях, де побіджують Бури і забирають Англіїців до неволі, обмежують ся тим, що відбирають воякам оружя і муніцію, а відтак пускають їх на волю. Англіїці вивозять полонених Бурів до Цейлону і инших своїх колоній.

"Таймс" доносить з Пекіну депешу, після котрої Лігунчан відповів на проєкт російского адмірала Алексєєва, аби Хінци під протекторатом Росії знов обняли цивільний заряд Манджуриї, що за сим заявити ся не може, бо не має дотичних інструкцій від двора. Росія

ставить усе, аби від неї залежало затвердження хіньских урядників для цивільного заряду. "Таймс" пише, що коли би Росія дійсно одержала "для охорони залізниць" право задержави в Манджуриї 40.000 войска, то севривило би ся військової окупації. — "Бюрс Вольфа" доносить, що між посланми в Пекіні прийшло вже до порозуміння щодо умов, які мають служити за основу до заключеня договору з Хіною. Американські телеграми той вісти не потверджують.

Новини.

Львів дня 14 го падолиста 1900.

— Червоноцкі Русини основиють ремісничє товариство "Родину", перше руське ремісничє товариство на Буковині. Ціль того товариства дуже позиточна, бо: загальна взаїмна поміч, матеріальна і моральна, т. в. члени товариства помагали би собі взаїмно, дбали би о образованє себе і инших поучаючими відчитами, деклямаціями і аматорскими театральними представленнями, дальше убезпечували би себе від випадку слабости, смерти і т. и. Випс І зр., а вкладки тижневі такі малі, що доступні і для найбіднійших ремісників. Відозва до Русинів в справі того товариства появиля ся ще в маю с. р. Зібрав ся тогди тимчасовий комітет і заявив ся виготовленєм статута, зібрав межі прихильниками справи відповідну квоту на стемлі до правительства в цілі затвердження статутів, а товариство "Народного Дому" в Чернівцях уділило було безплатно сальо на загальні

ГУБКОЛОВІЦІ.

(З грецького — Андрія Каркавіцаса.)

Не багато вже людей загамило їх, обох братів Рафаїлясів, любимців моря і славних паробків з острова Гідри, молодшого Петра і старшого Миколу. Оба, хлопці як дуби, сильні і неустрашимі, уважали ся найліпшими нурцями на цілїм острові. Кождий купець давав їм подвійний і потрійний завдаток, аби їх лиш дістати до служби. Але они наймались лиш все у одного і того самого пана, і ніколи его не зміняли. Лиш в однім році судилось ї так, що розлучили ся: Петро наймав ся до одного купця в Егні а Микола лишав ся у попередного пана. Звістна річ, що діє ся, коли човна губколовців відпливають. Так було й тепер: ціле село вибгло на пригірок над море, аби їх проводити. Гук встріпав з рущиць і пістолей, звук дзвонів, музика і шені наповняли воздух довкола. Було в тм щось торжественного а заразом і страшного. Ніяка инша розлука не примушув так серця уданати велелість, хоч оно само трохи не тресе а розпуки. Ніхто навіть не важиць ся плакати.

Вкінці приплили до Триполіє, насамперед два відтак п'ять, вкінці десять і двадцять плаваючих магаєнів. Припливали і спускали

на дно моря дзвони, немов би складали молодих, кожде човно по два, по чотири. Пусте африканське море гомовило сьміхом і сьвівом; его горячі заливи відкривали ся, аби приймати молодіж з Гідри, Егні, Парос і Калімос. Кождого дня, ще лиш на сьвіт займалось, появляли ся на сьвітї поверхні моря вітрила кораблів як лелїї, трицять до сорок миль довкола, і розпочинала ся небезпечна робота губколовців. Один виходив на верх, другий спускав ся на дно. Бідним ішов на дно моря а вергав богачем. Але з Петром було все так само. В тім році мав він найменше щастя. Ледве опинив ся на дні, то здавало ся, що губка розпливає ся перед его очима. Цілими годинами сидів під водою, ходив довкола як лиш міг далеко, переглядав навіть криївки риб, доки аж не витягли его силою на гору. Але мимо цілої своєї терпеливости, удавалось ему що найбільше вкинути до сітки ледве кілька кусників найпоследнійшої губки, правдиву рідко коли находив. Лиш деколи проносив з собою правдиву, дорожу губку. Згодом почав господар гнівати ся і сварити на него. — Навіть колиб ти ловив в прейскім порті, то все найшов би ти там більше, як тепер. А може ти побачив людоїда, і втік? О! з тебе не аби який рибник!

Ті слова страшно гнівали Рафаїляса, але що мав діяти? Ті купці всі однакі. Як наймають рибників, то обіцюють золоті гори; маєнько говорять, прихваляють, дають гроші,

частують, аж вкінці цілком підвудуть. Але як вже рибники на човні, тоді сьчас говорять инакше; тоді они пани, а губколовці наймити. Але Піпізас, що наймив Петра, був троха оправданий: при нуряню стратив двох робітників. Не їх було ему жаль, ні, лише своїх страчених грошей, бо він найбільше потерпів, а не мав на стілько людей, аби страту надгородити. Отже він старав ся відбити собі шкоду тим, що велів живучим як найчастійше іти під воду.

Петро лиш опускав голову, коли его Піпізас так ганьбив, і не відповідав ні слова. Він аж помарнів від журби. О сьпіві, сьміху, не було бесіди. Заедно лиш думав і сумував. Перший раз так до него говорили.

— А з тобою що стало ся? — спитав его брат одної неділі, коли стрітили ся. — Чи може яка зла вість з дому?

— Ах — відповів Петро з огірченєм — не можеш собі уявити мого нещастя. Губка розпливає ся перед моїми очима як живе срібло. Не говорю вже о шкоді і картаню Піпізаса. Але то встид для мене. Я, що на тім ремеслі зуби зів, не можу аловити навіть сто грамів губки! Агій! Піду ще раз на дно, але лишу ся там хіба на віки!

— Не говори так, любчику — відповів молодший усьміхаючись. — То так все з губкою. Треба мати щасте.

— Ей, щасте, щасте! Атже бачиш як я заедно лажу попід воду і не можу нічого най-

воду з вином, а коли недужий має сильне розвільнене то воду з рижку. Далше треба дуже уважати на то, щоби в комнаті був частий свіжий воздух і щоби недужий мав спокій. Біла і постіль недужого треба часто зміняти і уважати на то, щоби другі не заразились. Впрочім завизвати поради і помочи лікаря. — Подібно проявляє ся і плямистий тифус а тою лиш різнницею, що третого або пятого дня показують ся на цілім тілі з вишкою лица червоні плямки як би кір; недужий лежить без памяти і аж в початком третого тиждня дістає потім та ніби пробуджує ся а горячка значинає уступати. При плямистім тифусі треба поступати подібно як і при черевнім. Наворотний тифус або горячка наворотна зазначає ся тим, що недужий дістає горячку двома наворотами за кожний раз по два до пятого днів, а межи обома наворотами не має горячки через шість до вісім днів. В крові такого недужого знаходять ся тогди скручені як пружина з дроту прутні (спіраллі). Лічена як в попередних.

— Чи суперфосфат чи тома сівка? Котрим із сих навозів шгучних ліпше навозити? І той добрий і той не злий, бо багато зависить також і від ґрунту. Суперфосфат єсть о стілько ліпший, що квас фосфоровий не держить ся в землі лиш кілька днів, але й кілька місяців в такій формі, що дощівка і вода зі снігу можуть єї розпустити і она входить в землю. Огже коли суперфосфат переходить через землю, то на єї частинках лишає ся квас фосфоровий, а рослини можуть тогди єї втягати в себе. Навіть тогди, коли би квас фосфоровий з суперфосфату по кількох місяцях сполучив ся з вапном або залізом в землі, то все таки аж до того часу вода равне се єї на ґрунті, навоженім суперфосфатом, так по всіх ґрунточках землі, що корінці рослини неюди єї знайдуть, підчас коли при навоженю томасівкою они мусять єї там шукать, де она лишила ся з обірнака.

— Як підковувати неровнистого коня? Коня, котрий неровнить ся і бе, можна підковати найліпше слідуючим способом: Коневи закладає ся трензлю і двох людей бере єї з правого і лівого боку близько зубеца та задирає коневі голову о скілько можна високо; третій чоловік суве коневі рукою по хребті і осторожно підходить аж до хвоста, ловить єго за волосінь і задирає єго добре до гори. Кінь тогди не має сили бити ногами, а той, хто має єго держати за ногу може сміло

бали на шври перед, їх рухливий, визулений хвіст на кормило при кораблі. Богато з них кидало ся на него і розбивало собі голови а єго твердий шолом, мшці як срібні стріли перелітали поміж єго ноги.

Під ним розпростерло ся перед єго очима далеко довкола поросле травюю і рижними иншими рослинами дво моря. Тут вирастали з піску всілякі цвіти подібні до лелій, помаранч, гвоздиків і т. ин. Там дальше рушали ся чрвочервоні черевики, окриті бривязями пухом, дожидаючи, аби причепити ся до два корабля і подіравити єго як сито. Всеюди довкола росли рослини великі як дерева, пишали ся найкрасивішими крьсками і надавали дяу морскому вигляд зачарованого огороу. Загадочний світ, укритий в своїх звичаях, бесіді, гадках вів тут своє життя далеко від людей, заводив борби, розвивав живий рух, добував собі всілякими способами удержанє і пожину.

Тут розпустив великий морський рак свої ноги і біг аби вхопити семя, що випускаючи свою чорну їдь, хотіла єго удушити. Там розпростерла печалива рача матір лежачи на хребті свої ноги як вістря снієів, аби охоронити свій плід. Далше морський пес викидав в себе смердячі соки, аби убити великого поліпа в скальній щілині. А далеко довкола скали і пропасти, яри і гори повні ярких красок з неікавними скарбами, а мешканцями невістного життя і скарменіостями невістного походження.

(Конець буде).

приступити до него. Бувають коні, що тогди, коли ім підносити ногу рвуть ся наперед. В такім случаю треба більше людей щоби коня держали. В такім случаю они подають собі руки понад шик коня і нагинають єму голову аж до землі. Вся сила коня переходить тогди на передні ноги, а що хвіст задертий до гори, то кінь не може ані бити ані рвати ся наперед.

Література господарска.

— Praktisches Kochbuch v. Henriette Davids-Holle. 35. поправне і розширене виданє. Ціна без оправы 4 К. 20 с., в оправі 5 К. 40 с. Єсть то знаменитий підручник для господинь, котрий учить не лиш як варити і удержувати порядок в кухні, як прятати всіляку поживу, щоби не псувала ся, як печи печені і тіста, та як заставляти стіл і як подавати до столу, але також як робити всілякого рода консерви, смажинки, паливки, горівки, лікери, вина, щиги і т. п. Книжку єю припоручавмо всім, у кого в домі єсть хтось, що розуміє по німецьк. Коли нема своїх таких книжок, то треба послугувати ся чужими.

— Die Fabrication der Conserven u. Canditen v. A. Hausner ціна 5 К. Hartlebens Verlag. Wien. Книжка єя учить як робити консерви з овоців і городяни, соки, мармеладі, напитки і т. п.

Вісті господарскі, промислові і торговельні.

— Ціна збіна. У Львові д. 13 падолиста: Пшениця 7-35 до 7-60 Кор.; жито 6-30 до 6-60; овес 5-90 до 6-20; ячмінь пашпий 5-20 до 5-50; ячмінь броварний 6-40 до 6-75; горох до вареня 7-50 до 9—; вики — до —; льнянка 10— до 11—; сімя конопельне — до —; біб — до —; бобик 5-25 до 5-50. гречка 6-70 до 7-25; конюшина червона 58— до 65—; біла 35— до 65—; темотка 18— до 24—; шведска — до —; кукурудза стара — до —; хміль 50— до 65—; ріпак новий 13-25 до 13-50. Все за 50 кильо лосо Львів.

— Ціна бврог у Відні. На торг дня 13 падол. привезено загалом 11724 штук бврог а між тижі з Галичини 4793 штук. За тучен угорскі плачено 86 до 88 сот, за галичкі моло ді 60 до 80 сот. за кильо живої ваги.

ТЕЛЕГРАФИ.

Берлін 14 листопада. Німецька союзна рада прийняла додаткові кредити за рік 1900 на кошти виправи до Хіни.

Відень 14 падолиста. До Polit. Corresp. доносять з Токіо, що після одержаних вістий кн. Туан не перебуває на цісарскім дворі, а єсть в дорозі до місцевости Цінґшія.

Пекін 14 падолиста. Удержує ся тут по голоска о смерті цісареві, але доси ще єї не потверджено. Нипі має відійти другий відділ німецький до цісарских гробів в Минг.

Букарешт 14 падолиста. Розпочав ся тут процес против убийників професора Міхайлвану і 22 членів революційного македонського комітету. До розправи явило ся лише 9 обвинувачених.

Брікс 14 падолиста. В закопі „Плуктов“ лучила ся вчера експльозья; 4 урядників і 9 робітників погибло на місці; равених єсть 20 осіб.

Рух побідів селівничих
важний від 1-го мая 1900, після середно-європ. год

посл. особ.		Зі Львова	
відходить		День	
8-30	6-25	До Лавочного, Мункача, Борислава	
	6-30	Підволочиск, Одеси, Ковови	
	6-35	Іцкая, Букарешту, Радівці	
	6-30	Підволочиск в Підзамча	
	8-40	Кракова, Любачева, Орлова, Відня	
	9-00	Відня, Хирова, Стружа	
	9-15	Скольного, Лавочного від 1/7 до 15/9.	
	9-25	Янова	
	9-35	Підволочиск в гол. двірця	
	9-53	Іцкая, Сопова, Бергомету	
	10-20	Підволочиск в Підзамча	
	11-25	Беляця, Рави, Любачева	
1-55		Янова від 1/7 до 15/9 в неділі і святя	
2-08		Підволочиск в гол. двірця	
	2-15	Брухович від 1/5 до 10/9 в неділі і святя	
2-45		Іцкая, Густина, Керешмеве	
2-55		Кракова, Відня, Хабівки	
	3-05	Стрия, Скольного лиш від 1/5 до 30/9.	
	3-15	Янова від 1/5 до 15/9.	
	3-20	Зимновода від 18/9 до 16/9.	
	3-26	Брухович " " " "	
	3-30	Ярослава " " " "	
приходить		Ніч	
12-50		До Кракова, Відня, Берліна	
2-30		Іцкая, Констанці, Букарешту	
	4-10	Кракова, Хирова, Коросна	
	7-48	Брухович від 1/5 до 10/9.	
	6-10	Іцкая, Радовець, Кімшолонґа	
	6-30	Кракова, Відня, Берна, Варшава	
	6-18	Орлова від 15/9 до 16/9.	
	6-50	Янова від 1/5 до 15/9 в будні дни	
	7-25	Лавочного Мункача, Хирова	
	7-10	Сокала, Рави рускої	
	7-33	Тернополя в гол. двірця	
	9-12	Підзамча	
	10-40	Янова від 1/5 до 15/9 в неділі і святя	
	10-50	Іцкая, Густина, Радовець	
	10-50	Кракова, Відня, Івонича	
	11-00	Підволочиск, Бродів в гол. двірця	
	11-23	Грималона в Підзамча	

посл. особ.		До Львова	
приходить		День	
	6-10	З Кракова	
	6-20	Черновець, Іцкая, Станиславова	
	6-46	Брухович від 1/5 до 10/9.	
	7-10	Зимновода " " " "	
	7-45	Янова (головний дворець)	
	8-05	Лавочного " " " "	
	8-00	Тернополя на Підзамче	
	7-40	" " гол. дворець	
	8-15	Сокала, Рави рускої	
	8-50	Кракова, Відня, Орлова	
	11-45	Ярослава, Любачева	
	11-55	Іцкая, Черновець, Станиславова	
	12-55	Янова на гол. дворець	
1-35	1-15	Кракова, Відня	
		Скольного, Хирова, а в Лавочного від 1/7 до 10/9.	
1-45		Іцкая, Станиславова	
2-20		Підволочиск на Підзамче	
2-35		" " гол. дворець	
	5-15	" " Підзамче	
	5-40	" " гол. дворець	
	6-00	Сокала	
	5-45	Кракова	
	5-55	Чернівців	
приходить		Ніч	
12-20	12-05	З Скольного, Калуща, Борислава	
2-31		Черновець, Букарешту	
	3-12	Кракова, Відня, Орлова	
	3-35	Підволочиск на Підзамче	
	6-20	" " гол. дворець	
	9-23	Іцкая, Підвисокого, Ковови	
	7-4	Янова від 1/5 до 31/9 і від 10/9 до 30/9 що дня, а від 1/5 до 15/9 в неділі і святя	
	8-50	Брухович від 1/5 до 30/9 і від 16/9 до 10/9.	
8-40		Брухович від 1/7 до 15/9 що день	
	8-28	Кракова, Відня, Любачева	
	9-45	Янова від 1/5 до 15/9.	
	10-00	Кракова, Відня, Пешту, Сявока	
	10-12	Іцкая, Ковови, Підвисокого	
	10-30	Підволочиск, Бродів, Копичинець	
	10-15	" на гол. дворець	
		Лавочного, Хирова, Пешту	

ЗАМІТКА. Пора нічна числить ся від 6-ої години вечером до 5-ої години 59 минут ранє Бкро інформацийне ц. к. звязиць державних црл ул. Красяцких ч. 5

За редакцію відповідає: Адам Креховецький.



Значно зменшений вид артистичного вахляря, що появил ся з нагоди отвореня нового те-
атру у Львові. На тім вахлярях уміщені фотографії артисток і артистів як також директора
Павликовського і вид театрального будинку. Ціна примірника **1 зр.** з пересилкою **1 зр.**
25 кр. На атласі в дуже красній оправі **3 зр.** з пересилкою **3 зр. 25 кр.** Головний
склад в Агенції Дневників, Львів, Пасаж Гавсмана.

ПОБІЛЬШЕННЯ ФОТОГРАФІЇ

цілком вірні оригіналови аж до природної вели-
чини артистично виготовлені. — В паспарту.

Ціна за портрет величини 37x45 см. разом з пор-
том і опакованем **5 зр. 10 кр.**, в хороших
рамах **9 зр. 60 кр.** (аж до 5-тьох клгр. франко).

Замовлення приймає А. ЛЯНДОВСКИЙ

Львів, Пасаж Гавсмана.